

«COMO SE PASA LA VIDA»...

Hogaño, espejo de año

«Hoy como ayer, mañana como hoy, y siempre igual!»

BÉCQUER.

El mozo de hoy alaba el momento en que vive; el anciano se lamenta, censurándolo; la madre evoca sus tiempos alegres y honestos de año; el ama de casa afirma que «hoy están las cosas como nunca...» Y así sucesivamente, según el temperamento de los unos o la inconformidad o el optimismo de los otros, cada cual formula un juicio creyéndolo definitivo, nuevo y exacto... Pero el Mediterráneo, como se suele decir, fué descubierta hace miles de siglos. «Nihil novum sub sole». Lo que el mozo de hoy, y el viejo, y la madre, y el filósofo, y el artista alegan en apoyo de sus respectivas tesis, ya fué dicho por sus antepasados; ya es cosa vieja y conocida, sin el interés de la novedad. Ideológicamente, lo mismo que socialmente, asistimos a un volteo de noria, a la presencia y desaparición incessante de las canchales que van repitiendo uno tras otro la misma canción del presente. Repasemos, en el orden de la vida cotidiana, algunos casos de pintoresca ejemplaridad.

Nuestra infancia más cacareada de esta época consiste en considerarla como la cumbre de todo progreso. El cinematógrafo, la radiotelefonía, el automóvil, la aviación nos han deslumbrado al extremo de imaginar que nunca conoció el mundo una edad tan veriginosa, tan fértil como la presente. Padecemos el mal de la prisa, y afirmamos jactanciosamente que nuestros pobres padres no conocieron la neurastenia, el tráguo, el frenesí de esta edad en que la luz, el pensamiento, y el hombre mismo han casi vencido las dificultades del tiempo y del espacio. «Novísima teoría, eco del momento presente! Pues bien; ahora mismo se exhibe, recién editado, un nuevo libro del cubano ilustre Martí, correspondiente a la colección de sus obras completas: «El libro de los juicios». Hojeándolo al azar, hallamos un estudio acerca de «El cansancio del cerebro». Está fechado en Enero de 1884. Y comenta: «Jamás—dice con razón el autor de esta obra—han tenido que pensar los hombres tanto como ahora; ni tampoco han sido jamás tan numerosos los factores que ejercen una influencia dañosa en el mecanismo cerebral. Todo empuja, precipita, expasera, arrastra. Se tiene miedo de quedarse atrás. Se quiere ir, por arrogancia humana y por tener segura la subsistencia, al nivel de todo lo que se ve. Todo es ferrocarril, teléfono, telegrafía. La actividad es frenética, el sueño inquieto, el ansia permanente. Las fuerzas no se reparan en el grado que se pierden. Se siente que la vida en estas grandes ciudades se consume, adelgaza y evapora...»

No hace falta seguir. Esto, dicho en 1884, puede firmarse en 1920. Año sigue siendo el espejo de hogaño.

Descendemos a pormenores nimios, frecuentes en la vida doméstica de todos los días. «Cuántas veces oímos hoy a nuestra esposa dolerse de la escasez de sirvientes, y de sus pretensiones, y de sus defectos? El mal parece datar de estos últimos años; es una derivación, tal vez, de la postguerra. Algún sesudo ensayista lo ha proclamado así, con gran copia de citas en gachaco. No obstante, nuestra dulce compañera se limita, es posible que ignorándolo, a parafrasear lo que, con música del maestro Chueca, sollozaba una «pobre chica» en la revista madrileña «La gran vía» estrenada el año 1886, nada menos:

«Pobre chica, la que tiene que servir...»

Hace muchos años que nunca falta un grupo de mocitos encargado de la misión de arremeter contra las Academias. «De las Academias—dice Rubén Darío. Hace muchos años que todas las abuelas se transmiten unas a otras el jeremiaco:—«Hoy hacen los chicos sabiendo más que los padres».—«Hace muchos años que se duele la prensa de la carestía de las subsistencias, de la ineptitud de los gobiernos, de la desidia de los concejales, de la pésima pavimentación de las rúas... Hace muchos años nos quejamos todos los españoles de la dificultad de encontrar un cuarto barato y alegre... Hace muchos años que nos sonreímos suavemente de los Juegos Florales, y siguen celebrándose Juegos Florales en toda la península. Hace muchos años que el orador sagrado trueno contra el descoco de ciertas modas femeninas. Hace muchos años que venimos repitiendo: «Ya no hay actores ni toreros, ni actores dramáticos, ni actores como en otra época».—«Hace muchos años que la genérica argumenta con los mismos tópicos y se transfieren idénticos lugares comunes. En la cuna del ayer nació ya viejo y con barbas el comentario de hoy. Chocho es el mundo; decrepito el suceso, aunque cambie de vestidos y de voz. Todo se reduce a ponerle un collar flamante y distinto al can de siempre. Al can que gruñe, como siempre, y con la terquedad sistemática y dolorida de siempre...»

E. RAMÍREZ ANGEL

La Consagración del Obispo Auxiliar

En la Catedral se verificará el día 23 del corriente, a las diez de la mañana (hora oficial), el solemne acto de la Consagración episcopal del Obispo Auxiliar preconizado de Granada, Ilmo. y Rvdmo. señor don Manuel Medina Olmos.

Será Consagrante el señor Cardenal don Vicente Casanova, Arzobispo de Granada, y Asistentes los Excmos. señores don Ángel Marquina, Obispo de Guadix, y don Ramón Pérez Rodríguez, Obispo de Badajoz. De padrino actuará el Excmo. Cabildo del Sacro Monte, cuyos antiguos alumnos le han costeado el báculo, que es una soberbia joya construida en Valencia. Lleva la imagen de la Santísima Virgen de las Angustias, Patrona de Granada, y de San Cecilio, primer Obispo de Granada y Patrón, así como la imagen de San Luis. Dicha joya será expuesta en los escaparates de «La Paz».

Con motivo de la Consagración de don Manuel Medina Olmos, también vendrán probablemente los Obispos de Málaga y Almería.

PICADILLO

Hablando de la crisis polaca, dice un diario de la corte:

«Es probable que se imponga la dictadura presidida por el mariscal Pilduskis. Si todos se hacen «dictadores», no va a quedar nadie que escriba».

«Las grandes cosas no se consiguen de un golpe».

«Según, según, colega, que a veces un golpe levanta cada chichón como una casa».

«Coge una borrachera e intenta degollarse. Por dónde habrá cogido la borrachera para que pueda hacer tanto daño? Degollarse con una borrachera es confundir el petróleo con las navajas de afeitar».

«Los canarios gestionan un concierto económico».

Nadie mejor que ellos, que «cantan» de balde».

«Parece que el señor Strasseman va a traer Moscú a devolver la visita que le hizo el señor Chicherin».

«Un viaje tan largo y a lo mejor, no está en casual».

EN EL OLYMPIA

Berta Singerman

Ayer tarde tuvo lugar en el Coliseo Olympia, la segunda audición poética en que la exquisita Berta Singerman puso nuevamente de relieve las excelencias cualitativas de que está dotada para cautivar a los auditores con la gama de su privilegiada garganta. Porque es indudable que aparte el estudio meditado que Berta Singerman ha hecho de cada trozo poético ajustando el ademán y modelando sus móviles facciones para dar la completa sensación que el autor se propusiera, el secreto de su arte, el talismán del triunfo reside en la garganta de Berta, a la que Dios ha dotado de sonoridades excepcionales, haciendo de ella instrumento músico de vibraciones inefables, capaces de llevar a los oyentes la sensación de una partitura de orquestación maestra.

Y todo contribuye al éxito franco que la artista obtiene desde el primer momento. La entonación sonora, la postura adecuada, el habla dulce, pastosa y sibante, en un espíritu todo feminidad hacen gigante la figura de Berta Singerman en los momentos predominantemente líricos, en las estrofas místicas y románticas, en que el recitar de la artista es lluvia de perlas y de flores que expresan plásticamente, que hacen llegar a todos, la belleza rimada.

Y en los trozos en que el romancero popular, la poesía fuerte de tonos oscuros y graves, o la reciedumbre de los cantos extremos exigen a Berta arrancarse varoniles y sobrios, aquellos momentos en que debe expresar los motivos guerreros, desesperados, fuertes, son los claros clarines de guerra, la altisonante sinfonía onomatopéyica, el órgano de que está dotada, el que silba, aclama, rugie, martillea, lleva en fin a la cumbre del triunfo a la artista sin par que es Berta Singerman.

Todavía suena sin duda en los oídos de los que asistieron ayer al Coliseo Olympia la dulzura del canto «el día que tú me quieras» apasionado y dulce como charla de amante; las ternuras de «la cojita» de Juan Ramón Jiménez, y «Autor» de Rabindranath Tagore; la finura didáctica de «Hombres necios que acusáis» de Sor J. Inés de la Cruz; la musicalidad de «La niña llama a su padre», de Pedro Salinas; «Canción antigua» anónimo, y los «Maderos de San Juan», de J. Asunción Silva.

«El romance del Alcalde de Molina» anónimo; «La naciencia» del castizo Luis Chamizo, y sobre todo «La marcha triunfal del mago Rubén Darío», son páginas que oídas a Berta Singerman tardarán mucho tiempo en apagar sus cadencias.

Fuera de programa, se nos obsequió con «Cantares de Manuel Machado», y «La rima eterna» de Gustavo Adolfo Bécquer.

Y aun después de haber terminado el recital de la gran artista, todavía el público se resistía abandonar el teatro, como sugestionado por Berta Singerman que es tan incommensurable en sus recitados como en los momentos de preparación y silencio, en que el espíritu pende de una belleza que ya gozamos en la esperanza, antes de que cristalice realmente.

Berta Singerman nos deleitará nuevamente mañana domingo, en función de noche que habrá de constituir un éxito tan brillante como los precedentes.—J. C.

La Sociedad de obreros Tipógrafos nos comunica que siguiendo la costumbre de años anteriores el personal de los talleres de este periódico no concurrirá a los mismos hoy 1.º de Mayo. Por lo tanto mañana dejará de publicarse el periódico.

NOTICIERO GRANADINO

FESTEJANDO EL ÉXITO DE «LA CALESERA» HOMENAJE A PACO ALONSO

El banquete

Ayer tarde, a las dos, se verificó en el hermoso salón del Círculo Comercial (altos del antiguo Liceo) el banquete organizado por los amigos y admiradores del inspirado compositor granadino Paco Alonso, para festejar el clamoroso éxito obtenido con la partitura de la preciosa zarzuela «La Calesera», original de los notables escritores Emilio G. del Castillo y Luis M. Román.

Aparecía el local iluminado y adornado con tapices, guirnaldas, coronas de laurel y profusión de claveles, revelando el exquisito gusto del horticultor don Juan Leyva (hijo).

Entre grandes aplausos ocupó la presidencia el homenajeado, sentándose a su derecha el Gobernador civil, señor Horcada; el presidente de la Diputación, señor Sánchez Puerta; el presidente del Círculo Comercial, don Ricardo Valdivia; el presidente del Casino Principal, don Santiago Valenzuela; el vicepresidente del Centro Artístico, don Gabriel Morcillo; don Rafael Hitos Rodríguez, por la comisión organizadora; las señoras Selicia Pérez Carpio, Elena Hidalgo y Elena Salvador, de la Compañía del Teatro Apolo que ha estrenado en Isabel la Católica, «La Calesera»; el aplaudido autor de «Curro el de Lora», don José Telacheche; los maestros directores y conciajeros de la Compañía, don Emilio Acevedo y don Enrique Navarro, y don Juan Casares Aguilera, por la comisión organizadora; y a la izquierda del maestro Alonso, el Gobernador militar, señor Marzo; el Teniente de Alcalde, don Ángel Barrios, en representación del Alcalde, marqués de Casablanca; el presidente del Centro Artístico, don Juan J. Santeraz; el comerciante don Cristóbal López Mezquita; el Secretario del Ayuntamiento, don Miguel Horques, por la comisión organizadora; el presidente de la Cámara de Comercio, don Juan Leyva; el ex jefe de los Somatenes, don Felipe Alba Romero; el catedrático de la Universidad, don Pascual Nacher; el presidente de la Asociación de la Prensa; el veterano periodista don Luis Seco de Lucena y el maestro don José Montoro, director de la Banda Municipal.

Tomaron asiento en las restantes mesas, cerca de 200 comensales, representando a las fuerzas vivas de la población. Sirvióse el siguiente menú: Entremeses variados; paella granadina; pescada a la vizcaína; jamón con habas; frutas del tiempo; dulce de pastelería; vinos y champán Zurita; café y habanos.

Música, discursos y buen humor

Durante el acto, la Banda Municipal interpretó las composiciones «Viva Granada», «Danza gitana» y «Marie Brizard»; «La linda tapada» (fantasía); «Las Corsarias» y «La Calesera» (selección), ovacionándose la música del paisaje compositor y coreándose por todos los presentes el pasodoble de la última de dichas zarzuelas.

A los postres, el señor Horques, por la comisión organizadora, leyó adhesiones muy cariñosas de don Natalio Rivas; maestro Falla; Luis M. Román, autor de «La Calesera», y don Mariano Toa (en verso esta última).

Ofreció el homenaje el Presidente de la Diputación, señor Sánchez Puerta, teniendo frases de cariño para el maestro Alonso, cuyos comienzos de artista recordó, ensalzando sus triunfos al frente de la Sociedad Filarmónica Granadina y Banda de Música de Obreros Polvorientos de El Fargue, que tan franco éxito lograron en el Corpus, hace unos veinte años, con sus conciertos en Carlos V, que fueron honra de Granada.

Dedicó galantes frases a las señoras de la Compañía del Teatro Apolo, que ponían una nota de belleza en el homenaje; un sentido recuerdo a la memoria del padre del inspirado paisano, y respetuosas palabras para la esposa de éste, a la cual propuso se enviase un telegrama de felicitación.

Concluyó desandando nuevos triunfos al maestro Alonso, orgullo de la tierra que le vio nacer.

En nombre del Alcalde, marqués de Casablanca, en el de toda la Corporación municipal y en el suyo propio, el Teniente de Alcalde don Ángel Barrios se asoció al agasajo que tan justamente se tributaba a Paco Alonso, por sus éxitos que toda la ciudad admiraba y aplaudía.

El señor Carmona Babolé, en nombre de la extinguida Sociedad Filarmónica, a la que perteneció, hizo votos porque siguiesen los triunfos del que fué presidente de la misma y director del Orfeón.

Don Raimundo Torres Blesa leyó unos

versos dedicados al inspirado autor de la música de «La Calesera».

Todos los oradores fueron objeto de grandes aplausos, redoblandose éstos cuando el maestro Alonso usó de la palabra, justificando que apesar de su carencia de dotes oratorias hablase, porque estoy—dijo—entre los míos.

El cariño que me demostráis y los aplausos que escucho—prosigió—son lo que más me ha emocionado en mi vida. Queda desentendido el dicho de que «nadie es profeta en su tierra». Yo en Madrid, en París, y en todas partes, soy granadino de pura cepa. «Grana» para mí «es la llave». (Muy bien). Yo, con mi labor aspiro a hacer un poco de patria, recogiendo los cantares del pueblo. «La Bejarana», para Salamanca; «La linda tapada» para Madrid; «Curro el de Lora» para Andalucía; algo que preparo para Murcia y Valencia; y España entera; pero para Granada trabajo con un granadino valioso, con Antonio Paso, en una obra que se titula «La Calesera», y que recogerá toda nuestra médula y nuestro ambiente. Para Andalucía, una obra; para mi tierra, exclusivamente, otra grandísima y en la cual tengo puesto mi interés y mi cariño. (Grandes aplausos).

Da las gracias a las Corporaciones, a los artistas, singularmente a la señorita Pérez Carpio («la Calesera» guapa), y concluye abrazando a toda Granada en la persona de su camarada de arte, Ángel Barrios, que también representa al Ayuntamiento. (Ovación a ambos inspirados maestros compositores).

A propuesta del homenajeado, se acuerda ofrendar a la Virgen de las Angustias el hermoso ramo de flores que hay en el centro de la mesa.

Piden los comensales que hable el gran Juanico Casares, por la comisión organizadora; lo manda a llamar la autoridad gubernativa y al fin entre aplausos y vivas a los trompos y a los calabucos de cartón, discurrese el señor Casares que, según el maestro Alonso, es lo más «granadino» de «Graná», después de la Alhambra.

Lamenta el orador no ser un Castelar; alaba al festejado, y para final recuerda que hace dieciocho ó veinte años pasaba todas las tardes el maestro Alonso en su jaca «Diamante» por frente a su tienda y como un día le viese muy atrevido, preguntóle:—«¿Te echo una mano?—Bueno—le respondió él—y Paco Alonso, ni corto ni perezoso, entró con su jaca en el establecimiento, en medio de la estupefacción del declarante. Pero lo que más le extrañó es que no tomase el animal los terrones de azúcar que le ofrecía.—«Hombre—le explicó el maestro—es que mi jaca no come sin música. Efectivamente, cogió el gran Casares uno de sus acordeones y al son de una melopea «maravillosa» devoró el «bichejo» los dulces terrones. (Risas y ovación).

Los presentes ruegan a la señorita Selicia Pérez Carpio que hable, y ella, muy emocionada, agradece los aplausos y flores que se le tributan; elogia al maestro Alonso que ha compuesto tan notable música, y en un arranque sincero, exclama que quisiera ser «granadina». (Aplausos y vivas a «la Calesera» guapa, a Granada y al maestro Alonso).

Este recibe una expresiva tarjeta-retrato del gran Vicente León que lamenta no haber podido asistir al banquete; estampa la «granadina»: «Viva graná que es mi tierra...» y acompaña para el paisano un precioso traje de chispero. (Se elogia mucho el rasgo). El maestro Alonso se dirige a la Prensa y ruega a sus representantes que testimonien su gratitud a los respectivos directores de los periódicos, por el afecto con que juzgan su obra.

para concluir se canta por la señorita Pérez Carpio, y se corea por el auditorio, el pasodoble de «La Calesera».

Así concluyó el homenaje que ayer tributó al maestro Alonso su patria chica regocijada por este nuevo triunfo de su popular música.

Crónica de sociedad

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida señora doña Petra del Pueyo y Fuentes, esposa de nuestro querido amigo el recaudador de contribuciones de Baza, don Mariano Pérez Garzón.

Felicizamos a los señores de Garzón con tal motivo, celebrando el estado de salud de la señora de Garzón y el nuevo hijo.

—El no más allá de los cafés los vende LA RIOJA, Gran Vía, 6, por haber recibido directamente de Puerto Rico importante remesa de cantidad inmejorable.

—MUY INTERESANTE.—Quedan pocos días para abrir la Gran Baratura de los Almacenes de Tejidos «La Concepción», que liquidó todas sus existencias por retirarse su dueño.—Plaza Bibarrambilla, 40.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la señora doña Rosario Fernández Gil, esposa de nuestro querido compañero de Redacción, don Federico Álvarez.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en inmejorable estado. Enhorabuena muy cariñosa.

—Invitación a las señoras.—La Casa Sampedro de «Sevilla», presentará su magnífica colección de modelos de Vestidos, Abrigos y Sombreros para Primavera y Verano, últimas creaciones de la moda en París, durante los días 30 de Abril, 1.º, 2.º y 3.º de Mayo próximo en el Hotel Alameda.

La Cruz de Mayo

En el barrio del Realajo

Entre un grupo de vecinos de dicho barrio, ha nacido la idea de levantar una artística Cruz en la plaza de Santo Domingo, estando ya muy adelantados los trabajos de organización de la misma.

La Junta a tal efecto nombrada, ha recibido de industriales y particulares diversos regalos, que con los que hay prometidos, servirán de premio para las muchachas que mejor ataviadas concurren a la Cruz.

Igualmente, la referida comisión tiene en proyecto un concurso entre los vecinos de la calle Ancha de Santo Domingo y plaza del mismo nombre, concediéndose un valioso premio al que mejor adorne su fachada.

Los beneficios que se obtengan serán donados a fines benéficos del barrio.

Oportunamente daremos cuenta de los objetos donados y nombre de los señores donantes.

En la Balompédica de Granada

No por mucho madrugar amanece más temprano. Esto es lo que se han dicho los organizadores de la Cruz de la calle de la Gloria y con un entusiasmo grande están levantando una magnífica y artística Cruz, digna de tenerse en cuenta.

Para que nada falte y sabiendo que la mujer del castizo barrio de San Pedro es quien puede coronarla y así habiéndolo prometido ellas, se organizarán dos fiestas andaluzas durante las noches del domingo y lunes, pudiendo anticipar que de verse realizados todos los proyectos de esta Sociedad, bastará asomarse allí cinco minutos para convencerse del verdadero nombre de la calle.

En la cuesta de San Gregorio

También los vecinos de la cuesta de San Gregorio, han sentido deseos de celebrar la festividad de la Santa Cruz, habiendo acordado levantar una en la casa número 11.

La dirección artística le ha sido encomendada a las simpatísimas Matilde y Paquieta Adalve, Pilar y Carmela Rosillo, Marina Cortés y Encarnación Mata.

Y como en todas las demás cruces, habrá también baile, en el que lucirán las niñas sus mejores vestiduras y el «garbo» en ellas característico.

En el Paseo de los Tristes

En el castizo barrio de San Pedro se instalará, como el pasado año, una hermosa Cruz que seguramente llamará la atención de cuantos la vean, dada la animación que reina entre las simpáticas vecinas del paseo del P. Manjón, para hacer una verdadera obra artística.

En el Gobierno Civil

El precio de la leche. Multas a exportadores y consumidores

El Gobernador civil manifestó ayer a los periodistas que han sido multadas varias cabrerías que desobedeciendo lo acordado por la Junta provincial de Abastos, vendían el litro de leche a más de ochenta céntimos, y también le ha sido impuesta sanción a una criada que presta sus servicios en la calle del Ángel, por estar de acuerdo con el vendedor de leche y abonar esta a mayor precio del establecido.

También tenemos noticias de que el señor Horcada se propone imponer cuantiosos castigos sean necesarios a vendedores y compradores que no acaten las disposiciones de la autoridad y más en un caso como el presente en que se trata de defender los intereses de los consumidores en general, sin que por ello se hayan dejado de tener en cuenta los muy respetables también de los industriales, por lo que la Junta tomó el acuerdo después de detenido estudio y cerciorarse de que los precios establecidos son remuneradores para el vendedor.

La Patrona del Somatén

Mañana, a las once de la misma, se celebrará en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, una solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora de Montserrat, Patrona del Somatén.

Concurrirán todos los afiliados a dicha institución.

EN ISABEL LA CATOLICA «LA CALESERA»

Con un lleno rebosante y cierta justificada expectación por conocer la ya popularizada «Calesera» de la que tanto y tanto se venía hablando en su elogio, se estrenó esta zarzuela el jueves por la noche en Isabel la Católica.

Vaya por delante que obtuvo un resonante éxito y que, a este brillante resultado contribuyeron a parte de los valores intrínsecos de la obra, la batuta segura y clara de Paco Alonso dirigiendo y llevando la orquesta, que fué reforzada con nuevos elementos, de modo admirable y la labor plena de simpatía y de arte de la primera tiple Selicia Pérez Carpio. Ambos, Paco Alonso, el granadino artista, el músico admirado y consagrado por el aura popular, y la Pérez Carpio, la tiple de bríos juveniles, de voz agradable, de bonita figura, consiguieron despertar el más sincero y espontáneo entusiasmo del público que llenaba el teatro. Fueron ovacionados, vitoreados; para los dos hubo, no solo los más cálidos de los aplausos, sino también las más cariñosas y laudatorias frases: iban dirigidas al autor y a su intérprete incomparable, e iban tan calurosas y sentidas que, pese a lo halagados que están por los aplausos de públicos, de ningún modo habían de servirles de tan grande satisfacción y de tan legítimo orgullo como los de la alición granadina les otorgaba.

«Al por que para él constituiría la consagración, el reconocimiento, en su tierra querida, de sus méritos; a la otra porque también lo era de los suyos por un público que sabe aquilatar los valores artísticos de modo severo y justo. Era pues para sentirse plenamente complacidos.

Y no extrañe, maestro, si al registrar el triunfo de Paco Alonso, autor, ponga a su lado el de Selicia Pérez Carpio, intérprete. Con ello no pretendo igualar, ni rebajar valores. Sólo pretendo el que aparezca nuestro triunfo acompañado con el de una mujer. Para vos, artista y granadino y como tal persona de buen gusto os será muy grato ir con tan buena compañía. Así lo creo y por ello lo consigo.

Mas vayamos a la obra. Consignemos que el público desde las primeras escenas simpaticó con su ambiente y época—primer tercio del siglo XXIV—encontrándola muy española, ante todo y sobre todo. No fué ajeno tampoco al éxito alcanzado esa nota de espariolismo evocador, que da el libro que por su asunto,—pasión amorosa y pasión política andan en la danza—, y por la forma de desarrollarlo es un verdadero libro de zarzuela de la buena época que escritores y músicos tratan de resucitar.

Y como es un verdadero libro de zarzuela las situaciones musicales son abundantes y el maestro Alonso ha sabido aprovecharlas escribiendo una preciosa partitura, clara y rica de melodía, siempre inspirada, a la que da brillo una acertada y grata instrumentación en la que se muestra Paco Alonso, no ya como un músico de talento, sino como un psicólogo conocedor perfecto de los gustos del público, al que le sabe dar lo que más le llena, sabiendo mantener, no obstante, un ponderado equilibrio entre lo popular y artístico que constituye el verdadero acierto teatral. Y esta nota que la da en casi todas sus obras se manifiesta de una manera más señalada en esta «Calesera» tan acertadamente escrita por Emilio G. del Castillo y Luis Martínez Román.

Todos los números son de delicada factura, primorosos; algunos, como el canto a la libertad, de gran fuerza emotiva virilmente resuelto en la orquesta con hermosos efectos de instrumentación; otros, como el del pasodoble, ligero, sentimental, alado que llega y conmueve al público con su gracia y su delicada melodía; como el duo de tipos del primer acto, filigrana de orquestación en el que la frase melódica juega con cadencias acariciadoras. Y así en todos los números aparece el maestro dueño de su arte, que ha sabido en todo momento, adaptarse al ambiente del libro escribiendo una música de rítmica variedad, de múltiples y matizados estilos, en los cuales campea la inspiración. Qué de extraño, pues, que todos los números fuesen ovacionados y varios repetidos y algunos, como el del pasodoble, hasta cuatro veces.

Para Selicia Pérez Carpio, ya se ha dicho, fué una jornada victoriosa. No sabemos el grado de ansiedad que como artista y como mujer poseerá; pero el justo comportamiento del público para con ella es para satisfacer a la más ambiciosa.

Navarro, como director de escena y como actor demostró una vez más sus altas dotes de artista; Galleguito tan gracioso como siempre y colaborando muy discretamente al éxito con la Hidalgo, la Salvador y el tenor Castro, las demás partes de la compañía, los coros y la orquesta.

En suma, que el estreno de «La Calesera» por su belleza, por el público que asistió a ella y por la labor digna que realizó la compañía de Navarro revistió mercedamente los honores de acontecimiento artístico.

MIFANCE

CENTRO ARTISTICO

En honor de Palacio Valdés

Desearé esta sociedad rendir un homenaje al extinto novelista don Armando Palacio Valdés, gloria de las letras españolas, ha organizado para el domingo próximo un agasajo en su honor.

Los señores socios que deseen asistir a este acto, pueden recoger su tarjeta en la Secretaría de este Centro.

El té en el Casino

Mañana domingo, a las cinco y media de la tarde, se celebrará un té organizado por el Casino Principal.

Están invitadas al acto distinguidas familias de nuestra buena sociedad.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

LAS NEGOCIACIONES PARA LA PAZ

Impresiones pesimistas

Jordana en Palacio. De Marruecos, noticias pesimistas

Madrid 30.—Esta mañana estuvo en Palacio el Director general de Marruecos y Colonias, señor Gómez Jordana. Al salir dijo que había sido llamado por el Rey para que le enterase de los asuntos marroquíes.

—Entonces—expusieron los periodistas—nos contará usted muchas cosas. —No es hoy día de muchas noticias—respondió el señor Jordana—; las que hay de África son pesimistas, porque los rifeños, mejor dicho, Abd-el-Krim, no quiere la paz más que con ventajas para él, ni la ve con la amplitud de miras, con la generosidad que la vemos los dos países y seguramente los mismos rifeños, como se demostraría si pudieran manifestarse.

El Embajador francés

Madrid 30.—El Embajador de Francia estuvo hoy en la Presidencia para conferenciar con el señor Gómez Jordana. No pudo hacerlo por hallarse el Director de Colonias en Palacio, conferenciando con S. M.

La Asamblea de ayer. El régimen administrativo del Rif

Uxda 30.—La Asamblea celebrada ayer tarde, concluyó a las ocho, siendo su duración mayor que la acostumbrada porque se dió tiempo a los rifeños para que deliberasen entre sí y lo hicieron extensamente.

Fué consagrada la sesión al examen del capítulo de las condiciones de paz ya conocidas y la reunión dió por resultado las divergencias esenciales en los puntos de vista mantenidos de una y otra parte.

Hoy en una nueva sesión va a intentarse otro esfuerzo conciliador, ya que, como es sabido, la tregua debe cesar mañana 1.º de Mayo si las negociaciones fracasan. A menos de que los delegados rifeños cambien por completo de actitud y den un golpe teatral, como todavía confían algunos, sobrevendrá la ruptura de las negociaciones.

Se acentúa la creencia del fracaso de éstas.

Indudablemente si los rifeños no cambian radicalmente en la actitud en que se encuentran, estamos en vísperas del término de la conferencia.

La situación en realidad es igual que en días anteriores. La discusión prosigue pero no se llega a nada definitivo.

Plantada la cuestión del régimen administrativo en el Rif, los rifeños se han limitado a oír de labios del general Simón una verdadera lección de Derecho internacional.

No se les escapa que sin rebasar los límites de los tratados internacionales, que no pueden modificar las delegaciones, se encuentran dificultades en el examen de las pretensiones indígenas para establecer el régimen aduanero en la explotación de las minas y en lo que afecta a la seguridad del régimen interior, previa la creación de milicias.

Los rifeños aspiran a encargarse del desarme, sin la intervención de los europeos, pues creen que serían recibidos con hostilidad por las tribus.

Posiblemente, se les permitirá ir en aeroplano, por última vez, a entrevistarse con Abd-el-Krim, de quien tendrán que obtener una contestación afirmativa o negativa.

El jefe de la delegación española señor López Oliván, notificó a Azetkane, como ya varias veces lo había hecho el general Simón, que los dos Gobiernos quieren conocer con toda claridad dentro de poco, las verdaderas intenciones de los rifeños.

Sustitución de un delegado

Uxda 30.—El coronel Nougues ha sido nombrado para sustituir al coronel Duclos delegado en la conferencia para la paz, que a causa de una indisposición persistente está obligado a permanecer en sus habitaciones.

La sesión de esta tarde. Una conferencia

Uxda 30.—La Conferencia no celebró sesión esta mañana.

Lo hará esta tarde para conocer la respuesta final de los rifeños sobre las condiciones de paz.

—El coronel Nougues, que llegó a Fez, celebró una extensa conferencia con el general Simón.

Este antes de separarse anoche de los delegados rifeños les rogó reflexionasen atentamente antes de dar una respuesta definitiva.

Los rifeños quieren la paz

Melilla 30.—Confidencias de la zona insumisa coinciden en afirmar que preocupa a los indígenas las negociaciones para la paz, pues ellos desean termine la conferencia para vivir tranquilamente como ahora, ya que desde que cesaron las hostilidades salieron de sus cuevas para dedicarse a la siembra y al pastoreo.

Impresión ofensiva de las negociaciones. Se abrigan grandes pesimismo

Uxda 30.—La impresión ofensiva que se tiene sobre las negociaciones en Uxda es de que los rifeños se muestran intran-

†
D. O. M.
LA SEÑORA
D.ª María del Carmen Barrecheguren Santa'ó
Ha fallecido piadosamente en el Señor, en el día de ayer
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Su director espiritual; su hermana política, doña María del Tránsito Cobos, viuda de Barrecheguren; sus sobrinos, doña Concepción y doña María Montealegre Barrecheguren, don Francisco Barrecheguren Montagú; sobrinos políticos, don Eduardo Fernández Molina, don Santiago Oliveras Santaló y doña Concepción García Calvo; primos, primos políticos y albaceas testamentarios,

RUEGAN a sus amistades que encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir al funeral que, por su eterno descanso tendrá lugar hoy 1.º de Mayo, a las once de la mañana (hora oficial), en la iglesia de San Cecilio, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe y despide en dicha Iglesia
Granada 1.º de Mayo de 1926 No SE REPARTEN ESQUELAS

†
Rogad a Dios en caridad por el alma
DE LA SEÑORA
Doña Matilde García Contreras
QUE FALLECIÓ CRISTIANAMENTE EN EL DÍA DE AYER
a las diez de la mañana
R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Bernardino Leiva Basilio; sus hijos, don Juan y don José Leiva García; su padre, don José García Alvea; hermanos, don José, don Jacinto, doña Concepción, doña Angustias y doña Francisca; hermanos políticos, don Juan Manuel Ocete, doña Concepción Sánchez Moraleda, doña Dolores Ferrer Peña y doña Dolores, doña Petronila, don Antonio, don Francisco, don Juan y doña Concepción Leiva Basilio y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos que encomienden su alma a Dios y asistan al funeral, que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria Tinajilla, 32, hasta la iglesia de Santa Ana, donde se despide el duelo, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Granada 1.º de Mayo de 1926. No SE REPARTEN ESQUELAS

El 1.º de Mayo en Madrid
Madrid 30.—Los trabajadores han acordado para mañana 1.º de Mayo que no se abra el comercio ni la industria, haciéndolo solamente hasta las diez y media de la mañana el ramo de Alimentación.

El «Alsedo»
Madrid 30.—En el ministerio de Marina han dicho que el destroyer «Alsedo» navega con rumbo a Canarias, sin novedad, pero con mucha mar y viento.

Temporada de invierno en Almuñécar. El Hotel mejor situado y de mayor confort, es el Gran Hotel Palacio

El raid España-Filipinas
Kindelán en Palacio. Los aviadores en Hanoi. Estévez a El Cairo

Madrid 30.—Hoy estuvo en Palacio el teniente coronel señor Kindelán conferenciando detenidamente con el Monarca.

A la salida, el señor Kindelán manifestó que los aviadores Lóriga y Galarza siguen detenidos en Hanoi, a causa de la lluvia.

En cuanto a Estévez ha logrado recoger el aparato y llevarlo en vuelo a El Cairo, donde embarcará para España.

También el teniente coronel Kindelán estuvo con el ministro de Estado tratando de cuestiones relacionadas con las últimas etapas del vuelo a Manila.

Aun no se ha decidido la continuación del vuelo hasta Tokio, por las dificultades que ofrecen las condiciones climatológicas, ya que ahora comienza la época de las grandes lluvias.

Lóriga y Galarza, condecorados. Las últimas etapas

Manoí 30.—El Gobernador general de Indochina ha recibido a los aviadores españoles Galarza y Lóriga, felicitándoles

(Pasen los telegramas a 2.ª plana)

Una visita a los Grandes Almacenes de LA ISLA DE CUBA

No necesito hacer una descripción de estos amplios Almacenes, pues son bien conocidos y su nombre ha ocupado siempre uno de los primeros puestos en el comercio granadino.

Hay sin embargo un motivo de información para nuestros lectores en el hecho de haber cambiado este negocio de director por el triste suceso que todos conocen y lamentan, lo cual ha motivado después de cambiar impresiones los componentes de la nueva razón social «Vda. de Olmedo y C.ª, S. en C.ª», sensibles reformas en los artículos y los precios.

Acompañado de don Manuel Brocal Fernández, actual gerente de estos importantes Almacenes, tuve el gusto de recorrer sus diferentes secciones, tan variadas, extensas y bien surtidas, algunas de las cuales pasare a reseñar ligeramente.

Pañería.—Conocida en toda la provincia como la principal. En este artículo, se está ofreciendo al público una interesante realización.

Artículos blancos, Sedería, Tapicería, Lencería, Artículos de punto, tanto de verano como de invierno, **Medias y Calcetines, Paraguas, Colchas, Pañolera de seda y algodón** y grandes fantasías para vestidos de señoras y niños, y en general toda clase de artículos afectos a este ramo.

Esta casa presenta sobre todo dos grandes ventajas a su numerosa y distinguida clientela:

1.ª Una realización de grandes existencias de los artículos arriba expresados.
2.ª Un nuevo y amplio surtido de estos géneros, totalmente renovados, merced a un esfuerzo comercial que los nuevos directores de este negocio han realizado, poniendo a prueba su celo profesional, traducido en esta ocasión en compras que ascienden a temerarias cifras.

Por todo lo expuesto y por haber establecido los precios rigurosamente fijos y las ventas exclusivamente al contado se han marcado los géneros con un 20 por 100 de descuento sobre el precio corriente hoy en las diferentes casas de este ramo.

Es por lo tanto lógico que el amplísimo local que ocupan los grandes Almacenes de

LA ISLA DE CUBA

en la calle de las Hileras, 4 y 6

se vea a todas horas invadido por los principales elementos de la sociedad granadina.

Aunque la nueva razón social está integrada por los mismos socios que la anterior, sin otra variación que la ya señalada del gerente, un espíritu renovador impera en estos suntuosos Almacenes. Y es que la experiencia comercial de muchos años de éxito ha forjado en esta Casa verdaderos campeones en el arte de competir y vencer. Por eso ahora los artículos de estos Almacenes son los más modernos, las clases, modelos y dibujos ofrecen la mayor variación y los precios son sumamente reducidos, circunstancias muy apreciables para el público que debe buscar las mayores ventajas.

Necesito

para una obra varios kilómetros vía con vagonetas segunda mano, escribir condiciones José García Quevedo, Madrid, Meléndez Valdés, 43.

CHOCOLATES Enrique Sánchez

El jefe de las fuerzas navales. Un raid de caballería

Melilla 30.—Se encuentra en la bahía de Alhucemas, a bordo del crucero «Príncipe de Asturias», el jefe de las fuerzas navales de África.

—Regresó de Axdir, después de revisar aquel sector, el coronel Roldán.

—Las fuerzas de Caballería efectuaron un raid hasta las posiciones del zoco El Sebt de Ain Amar, sin contratiempo.

Melilla

Los últimos puestos ocupados

Melilla 30.—Han sido ocupados los puestos de Durnaryat y Uxerut situados al Oeste del zoco de Telata de Bubeke, para afirmar el enlace con la posición francesa del zoco de Seb de Ain Amar.

La operación fué realizada por dos columnas en las que formaban la tercera bandera del Tercio, la mehalla de Tafersit, Regulares de Alhucemas, baterías y otras fuerzas, al mando respectivo de los coroneles Campins y Ponte a las inmediatas órdenes del comandante general.

La columna del coronel Campins salió del zoco de Telata y la del coronel Ponte del sector de Azib de Midar.

A las dos horas de comenzada la operación había sido logrado el objetivo de la misma, sin que hubiese sido necesario disparar un solo tiro.

La harca de Melilla que iba a la vanguardia, se acercó a las alturas de Durnaryat, las envolvió inmediatamente y poco después ocupaba el puesto fortificado en el mismo.

En tanto la columna del coronel Ponte ocupaba la de Uxerut.

En una de estas posiciones fué saludado el comandante general por un oficial francés en nombre del general Dosse.

Los puestos quedaron debidamente guarnecidos, regresando las columnas a sus bases.

Una carta de Abd-el-Krim

Melilla 30.—En todos los zocos de la zona insumisa ha sido leída una carta de Abd-el-Krim en la que conmina a los cabileños con severas penas, en el caso de que quebranten con alguna agresión el armisticio vigente con España.

Indígenas de la cábila de Yebel Hebid han manifestado que no toman en consideración la carta de Abd-el-Krim, ni ninguna de las órdenes emanadas de éste, que carece de ascendente sobre ellos.

Reconocimiento de la zona rebelde

Melilla 30.—El general Carrasco de observador en un hidroavión de la base de Mar Chica ha hecho un reconocimiento en todo el sector de Axdir.

Otros aparatos de la misma base han reconocido toda la zona rebelde sin encontrar en ella anomalía alguna.

Un camino expedito
ofrece a la infancia el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Combate la debilidad, la inapetencia, la desnutrición y el raquitismo; vigoriza los músculos y fortifica los huesos, ayudando a los niños en su crecimiento sin mengua de su salud.

Más de 35 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.



El jefe de las fuerzas navales. Un raid de caballería

Melilla 30.—Se encuentra en la bahía de Alhucemas, a bordo del crucero «Príncipe de Asturias», el jefe de las fuerzas navales de África.

—Regresó de Axdir, después de revisar aquel sector, el coronel Roldán.

—Las fuerzas de Caballería efectuaron un raid hasta las posiciones del zoco El Sebt de Ain Amar, sin contratiempo.

Tetuán

La situación en la zona

Tetuán 30.—Sigue la tranquilidad en toda la zona del Protectorado.

Por ser innecesarias han quedado desguarnecidas algunas posiciones del sector Ceuta-Tetuán, enclavadas en las proximidades de las cábilas recientemente sometidas, las cuales siguen dando pruebas de inquebrantable adhesión al Majzen.

Desde el día 27 el servicio de protección de carreteras se retira a las siete de la tarde.

Los rebeldes cumplen el armisticio a la perfección. Lo han recibido con gran alegría, pues deseaban que llegase el momento del cese de las hostilidades.

En los zocos de la zona insumisa, se ha pregonado la noticia de las negociaciones, para la paz y ha producido un excelente efecto.

En la ciudad, el optimismo ante la conferencia de Uxda, es general, fundamentado en la impresión de que los indígenas están convencidos de la inutilidad de todo esfuerzo por medio de las armas.

El regreso de Sanjurjo

Tetuán 30.—Regresó el Alto Comis-

Teatro Isabel la Católica

Compañía de Zarzuelas del

TEATRO APOLO de Madrid

Hoy sábado 1.º de Mayo de 1926

ENORME EXITO INCREIBLE de la zarzuela en tres actos de nuestro paisano el maestro

PAGO ALONSO

La Calesera

A LAS DIEZ Y MEDIA

Mañana domingo funciones TARDE y NOCHE y a base de selecto programa

rio general Sanjurjo después de su breve estancia en Larache, donde conversó con el Residente francés Steeg.

Sanjurjo reiteró a Steeg el testimonio de su cordialidad y expresó la coincidencia de criterio respecto al problema que plantean las negociaciones de paz.

Larache

La barra

Larache 30.—Han zarpado los vapores «Alhambra», «Menorca» y «Cullera», que se hallaban fondeados en la rada, sin haber podido efectuar sus faenas marítimas a causa del mal estado de la barra.

Zona francesa

Informes que desorientan

Rabat 30.—Las últimas noticias de Uxda acerca de las negociaciones de paz, causan aquí gran desorientación.

Política

Despachando con el Rey

Madrid 20.—Con el Monarca despacharon esta mañana los ministros de Fomento e Instrucción Pública.

Anido en la Facultad de Medicina

Madrid 30.—Esta mañana estuvo en la Facultad de Medicina el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, con objeto de visitar la clínica del doctor Pittaluga, cosa que había prometido desde hace tiempo realizar.

Le acompañaba el diputado fascista Barduzzi.

El vicepresidente del Consejo fué recibido por el decano doctor Recasens, gran número de alumnos y el director de Sanidad, doctor Murillo.

El general inauguró el nuevo laboratorio de Medicina legal del doctor Maestre.

Regreso de Aunós

Madrid 30.—En el expreso de Barcelona, llegó esta mañana de su viaje a Italia el ministro del Trabajo, señor Aunós.

La construcción de casas baratas

Madrid 30.—Se ha dispuesto por Real Decreto que los Ayuntamientos, al emitir empréstitos para la construcción de casas baratas remitan al ministerio del Trabajo los datos que previene el párrafo segundo del artículo tercero del R. D. de 20 de Diciembre de 1924.

Concesión de condecoraciones

Madrid 30.—El ministro de Portugal

OLYMPIA

Hoy sábado 1.º de Mayo de 1926

Secciones desde las 3 de la tarde la última a las 11 de la noche

En sección continua = Hora oficial

EXTRAORDINARIO PROGRAMA!

Estreno de la super producción Loew Metro en dos jornadas, siete partes

Los Heroes del Mar

Interpretada por la bellísima artista BARBARA BEDFORD

Se proyectará toda completa

BALTICA

Compañía Danesa de Seguros Generales

SEGUROS INCENDIOS, SEGUROS MARÍTIMOS, SEGUROS DE COSECHAS

Capital 17.000.000 - Coronas Danesas, (28.000.000 Ptas.)

Delegado general: ANTONIO DIAZ ALONSO CAMPILLO ALTO, 24

Precisan Agentes: Granada, Antequera, Archidona, Loja y demás pueblos.

ZOTAL

El mejor insecticida para combatir la langosta

ha comunicado al ministro de Estado señor Yanguas, que el Gobierno le ha concedido la Gran Cruz del Cristo de Portugal.

Por otra parte, el Gobierno de Finlandia, con cuyo país se ha firmado un convenio comercial, ha concedido la Gran Cruz de la Rosa blanca al Presidente del Consejo y a los ministros de Estado, Gracia y Justicia e Instrucción Pública.

Madrid 30.—El Gobierno francés ha condecorado con la Legión de Honor al ingeniero señor Cierva, inventor del Autogiro, para testimoniarle el aprecio en que le tiene.

Lo que dice «La Epoca»

Madrid 30.—El diario conservador «La Epoca», que ha aparecido esta noche, dice lo siguiente:

De acuerdo con una nota oficiosa facilitada a la prensa por la Presidencia del Consejo de ministros el día 17 del actual, y por virtud de Real orden emanada de dicho organismo, fué impuesta a «La Epoca» una doble sanción.

Nuestros colegas madrileños han demostrado un espíritu de compañerismo tan grande con «La Epoca», que por toda la vida quedará grabado en nuestro alma, siendo prisionera voluntaria de su cordial afecto.

Una nota de la censura

Madrid 30.—En el Gobierno civil ha facilitado la censura otra nota en la que se dice que «La Epoca» puede reanudar su publicación una vez cumplidos los extremos en que se había acordado, como resultado de las gestiones realizadas por prestigiosos directores de periódicos, que el Gobierno ha tenido el mayor gusto en atender y complacer, en cuanto ha sido compatible con la virtualidad de la medida adoptada.

Concesión de mando

Madrid 30.—Entre los decretos firmados por el Rey figura uno concediendo el mando del destroyer «Alsedo», al señor Cutiérez Ferragut, segundo comandante del «Blas de Lezo».

El comandante al que aquél sustituye en el mando, ha cumplido el tiempo reglamentario a bordo.

Miscelánea

Entrega de una felicitación

Madrid 30.—En el ministerio de la Guerra se hizo hoy entrega al comandante Franco, de la carta que le dirige felicitándole por el raid a Buenos Aires, el ministro francés del Aire.

Ha traído la carta el «as» de la Aviación francesa capitán Lemaitre.

A LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; géneros de punto; ropa de abrigo para cama y mesa, o géneros blancos de hilo o de algodón,

Recomendamos

procuras visitar con preferencia los acreditados Almacenes EL LEON, que es, por excelencia, la casa que más surtidos presenta en toda clase de artículos y la que, sin obstentación ni alardeos, vende más barato en Granada.

Se han recibido las fantasías de más novedad en lanas y en sedas para vestidos de señora y lo más selecto en cortes de trajes y de gabanes para caballero

EL LEON

Mesas 98.-Ahora Poeta Zorrilla 27

Teléfono 240. - Granada

por el éxito de su viaje y pidiéndoles detalles del vuelo. El Gobernador, al que acompañaban las autoridades y altos funcionarios del Gobierno, impuso a los aviadores las insignias de oficiales de la Orden del Dragón de Annam y a los mecánicos, las de Caballeros de la misma Orden.

El Rey de Annam ha telegrafado a los aviadores deseándoles suerte hasta el final de su viaje. Por padecer fiebres el mecánico de Galarza y las malas condiciones atmosféricas, no se ha podido fijar la fecha de salida para realizar las dos etapas que le restan a los aviadores: Hanoi-Macao y Macao-Manila.

Donde aterrizarán los aviadores Manila 30.—El campamento de Nichols, situado en los arrabales de la capital es el designado por las autoridades para el aterrizaje de los aviadores españoles.

Lóriga y Galarza serán recibidos por las autoridades. En el campamento se organizará la comitiva para entrar en Manila y dirigirse a la Catedral, donde se cantará un «Te Deum».

Se ultima el programa de los agasajos que se dispensarán a los aviadores Lóriga y Galarza. Habrá un acto en la Universidad de Santo Tomás, entregando el rector Padre Avellano, al frente de todo el Claustro, diplomas honoríficos a cada uno de los aviadores y mecánicos.

Los aviadores norteamericanos en Aparri Manila 30.—Llegaron a Aparri los aviadores norteamericanos que acompañarán a los aviadores españoles durante su vuelo sobre la isla de Luzón. El homenaje a los aviadores ingleses Madrid 30.—Para concretar el homenaje que se prepara a los aviadores ingleses, se ha nombrado una comisión compuesta de los señores condes de Romanones y de las Infantas, Feliz Lorenzo, Bonillure, Anosagasti, Rocamora y Marquina.

Se espera la contestación del duque de Alba. Regiones Andalucía Occidental Primo de Rivera en Sevilla. Almuerzo en la Venta de Antequera Sevilla 30.—A las siete y media llegó en automóvil procedente de Madrid el jefe del Gobierno.

Le acompañaban su ayudante y el Gobernador civil de esta provincia que se encontraba en la corte. El Presidente del Consejo almorzó en la Venta de Antequera. Esta tarde continuó su viaje a Jerez. Andalucía Oriental Al instalar un barrero. Un obrero muere y otro herido grave Almería 30.—En la mina de plomo argentífero denominada la Rosa, propiedad de Francisco Clemente, situada en el paraje llamado Llano de las Flores, los obreros Francisco Ferrer y Antonio Martínez, se dedicaban a extraer un barrero que no había estallado y había sido puesto en el fión de plomo, en cuyo momento se produjo la explosión, que ocasionó la muerte a Francisco y gravísimas lesiones a Antonio.

Extremadura El descarrilamiento del mixto. Entierro de las víctimas Cáceres 30.—La verdadera causa del descarrilamiento del tren mixto fue el mal estado de la línea. Gran número de traviesas estaban podridas. Otros detalles indican el mal estado de la vía.

Según se ha dicho por los viajeros, el tren salió con quince minutos de retraso y el maquinista dió al convoy gran velocidad. Al tomar una curva cerrada dentro de una trinchera y como la vía no tuviese la suficiente resistencia, se salió por la tangente a la máquina y el tender. Hubiese sido mayor la catástrofe si no se hubiese averiado en Béjar un vagón de 3.º que iba lleno de viajeros en primer lugar y se hubiese cambiado por otro, quedando a la cola.

Ha ingresado en la cárcel, por orden del juez, el maquinista José Hernández. Esta mañana se verificó en Hervás el entierro de las víctimas de la catástrofe. El Ayuntamiento, en virtud de acuerdo, costó todos los gastos. El paso del Presidente Mérida 30.—En automóvil y de paso para Jerez, llegó el Presidente del Consejo, a quien acompañaba el Gobernador civil y el Presidente de la Diputación de Sevilla.

Desde el límite del término venían con él, el presidente de la Diputación de Badajoz y el alcalde de Mérida. El general Primo de Rivera visitó las ruinas romanas y el Ayuntamiento, donde se le obsequió con un lunch, terminando el cual continuó el viaje a Jerez. Cataluña El frustrado atentado de Garraf Barcelona 30.—Esta mañana, a las nueve y cuarto, se reanuda el Consejo de guerra contra los procesados por el frustrado atentado de Garraf.

La sesión de la tarde fue dedicada al informe de los defensores que mantuvieron las tesis ya conocidas. Navarra Agasajos a Rada Pamplona 30.—En Caparrosa se celebraron grandes agasajos en honor del mecánico Pablo Rada, asistiendo las autoridades y comisiones.

Se ha dado su nombre a la calle principal del pueblo. Hubo banquete, música, cohetes, manifestación, etc. La animación en el pueblo es grande. El Notario D. Antonio Pavés y Gómez, ha establecido su estudio en la casa número 9 de la calle Alvarado Bazán (antes Lecheros).

De interés para la Agricultura Debido a las gestiones iniciadas hace días con motivo de la instancia elevada por la Cámara Agrícola para que el abastecimiento del Ejército de África se haga con productos nacionales, el señor Director general de Abastos, por mediación del señor Gobernador civil, dió ayer encargo de que se facturasen varios vagones de patatas, consignadas a la Intendencia general de Ceuta.

Para este efecto, el Gobernador llamó a su despacho al presidente de la Cámara Agrícola, marqués de Richeña, y ambos celebraron desde allí con el Director general de Abastos, una importante conferencia. El Director manifestó que la petición de esta Cámara Agrícola había merecido toda la atención del Gobierno y que en consecuencia éste adoptaba medidas eficazmente protectoras de la Agricultura. A ello respondía la publicación de una R. O. aparecida en la «Gaceta» de ayer, que perseguía esa finalidad y sobre la que llamaba la atención de los labradores. Así mismo anunció que salía para África un enviado especial para establecer convenientes corrientes comerciales sobre los productos nacionales. Agregó que conforme pedía esta Cámara Agrícola, quería prever para la próxima cosecha las consecuencias de la superproducción, que seguramente existirá y que a ese fin dictaba las medidas necesarias para librar de sus efectos a los agricultores.

El señor Marqués de Richeña, dió las gracias al Director general de Abastos, en nombre de la Cámara y de los labradores de Granada por sus resoluciones y por la atención que les dispensaba. El Congreso Catequístico Tenemos a la vista el programa de temas a discutir en este II Congreso Catequístico, que tendrá lugar en nuestra hermosa ciudad en los días 13, 14, 15 y 16 de Junio próximo. Son numerosos e interesantes los actos que con tal motivo tendrán lugar y asistirán más de tres mil personas al Congreso.

La importancia que para el comercio y turismo de la ciudad de los cármenes tendrá este Congreso es grande, si tenemos presente el ingreso que reportará la estancia de tantas personas en nuestra capital. El número de ponencias presentadas es grande y notables personalidades serán ponentes y defensores de las mismas. Será un medio, aparte de los bienes espirituales, de dar a conocer nuestras bellezas. Ya se han hecho muchos ofrecimientos, aparte de los hoteles y fondas, de numerosas familias para el alojamiento de los Congresistas.

También han ofrecido varias casas cinematográficas, algunas cintas para coadyuvar a los gastos del Congreso, para el que reina gran entusiasmo y expectación. Riñas en los pueblos En un rancho de carbón instalado en lugar próximo al pueblo de Guadabartuna, rieron Antonio Barragán Arroyo, Juan Barragán Valverde y José Contreras Arbol, haciéndose algunos disparos con un remington. Todos los beligerantes que resultaron ileso fueron detenidos por la benemérita y puestos a disposición del juzgado municipal.

En el lugar denominado «La Paz», anejo de Fuente Vaqueros, tuvieron un mal encuentro los vecinos de dicho pueblo, Cristóbal Amigo Rojas, Rafael Ortega González y Antonio Muñoz Tévez. Entre ellos se promovió una reyeca resultando Cristóbal y Antonio con varias heridas en la cabeza y cara. La guardia civil detuvo a los contendientes. NOTAS TAURINAS La novillada de mañana Cuanto se diga de la expectación que existe por la estupenda novillada de mañana, resultará pálido ante la realidad. El aragonés Baturoico, el granadino Baldomero Sola y el cordobés Camará II, son toreros tan notables, que a su solo anuncio, el público se entusiasma y acude presuroso a la taquilla para adquirir localidades y entradas como ocurrió ayer y ocurrirá en los días de hoy y mañana.

Los novillos de Urcola están admirablemente presentados, habiendo causado granísima impresión entre los numerosos aficionados que los han visto. Esta tarde, de cuatro a seis, estarán de manifiesto las reses en los corrales de la plaza. Revista de mercados Estado de la carnicación verificada en el día 29 de ayer: Becerras 5, a 410 pesetas kilo; toros 3, a 400; vacas 3, a 385; borregos primales, 0, a 0'00; borregos 85, a 330. Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.º, a 350 pesetas; ídem 2.º, a 500; ídem 3.º, a 410; ídem 4.º, a 300; borrego con hueso, a 415. Cotización de cereales: Garbanos desde 60 a 130 pesetas, los 100 kilos; ídem almendra superior, de 85 a 112; habas noronas, a 50; mazuzana, a 40; yemas, a 50; guada, a 50; beza, a 28; maíz, a 50; trigo, a 50. Aceites Paralización completa en el mercado de Sevilla. Ante la tendencia de baja, los centros productores no pasan ofertas y por los escritorios no hay demanda. Los precios se han reducido aún más, pudiendo indicarse como medios: aceites de tres grados, de 2 a 21'25 pesetas los 115'50 kilos; endebles, de 2 a 21.

En el mercado de Tortosa es también muy reducido el movimiento; pero a pesar de ello, los tenedores del artículo se resisten a hacer concesiones y reducir sus precios, porque como las existencias no son muchas, confían en poder conseguir sus deseos. Borjas Blancas: aceite frutado extra, de 10'50 a 11 pesetas el cuartán de 3.900 kilogramos; fino, de 10 a 10'50; corriente, de 9'50 a 10; verde, de 120 a 125 la carga de 105 kilos; amarillo, de 130 a 135. Juneda: clases extras, a 40 reales los 3'90 kilogramos; superior, a 39; segundas, a 36. Barcelona: corriente bueno, 221,75 pesetas los 100 kilos; superior, 230,45; clase fina, 249,50; extra, 252,60. Corrijo: de color verde primera, de 121,75 a 126,10; amarillo primera, de 143,50 a 147,85; ídem segunda, de 121,75 a 126,10; ídem oscuro, de 100 a 104,35.

Curación de las HERNIAS INTERESA SABER: Que el reputado Ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor TORRENT, estará en Granada y notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precigan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar braguetas ni vendajes de clase ninguna sin ver antes primero al especialista Sr. TORRET, de nombre registrado.

Especialidades para señoras.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones, evencraciones, etc., etc. HERNIADOS TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Granada, en el Hotel Suizo, únicamente el miércoles día 5 de Mayo. NOTAS.—Dicho especialista estará también en Baza, el día 2, en el Hotel La Granadina; en Almería, el día 3, en el Hotel Continental; en Guadix, el día 4, en el Hotel Comercio; en Loja, el día 6, en el Hotel La Española, y en Málaga, el día 7, en el Hotel Alhambra, donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

Corona de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro Lista de donativos. (Continuación) Señoritas C. y A. C. M., un alfiler de oro con cinco perlas. Señora doña C. R. R., dos zarcillos de oro con sendas perlas. Señora doña E. R., un objeto de oro con diez diamantes montados en platino. Señora doña B. M. de C., media onza de oro. Señor don F. B. M., una cadena de oro con un medallón también de oro del los R. A. C. C. Señora doña C. G. C., una moneda de oro de 25 pesetas. Señorita C. B. G., una moneda de oro de 25 pesetas. Señora doña C. B. S., 25 pesetas. Caballeros de la Comunidad Diaria, 50 pesetas. Señora doña M. G., una pulsera de oro y dos objetos de lo mismo. E. G. y V. A., un dije de oro y un objeto de plata. Señora doña A. P. de Q., 25 pesetas. Señora doña E. G., un anillo de oro y una moneda de oro de 25 pesetas. Señora doña M. R., una esmeralda, media libra esterlina y una amatista. Señora doña M. V., diez topacios con engarces de oro y una cadena de oro. Señora doña M. T. M., ocho gemelos de oro. Señoras C. y E. G., dos monedas de oro de un escudo. Dos criados, 10 pesetas. Señora doña A. M. F., una libra esterlina. Señorita C. E., 10 pesetas. Señora doña M. C., unos zarcillos de oro con seis perlas. Una devota, dos zarcillos de oro y 5 pesetas. (Continuará)

Nota.—A las personas que deseen estar representadas en la Corona de la Santísima Virgen, con algún objeto (oro, brillantes, perlas, rubíes etc.), se les ruega lo entreguen antes de Abril, en la Residencia de Padres Redentoristas, San Jerónimo 43. Casos y cosas Obrero accidentado En las obras que realiza el patrono Manuel González, sufrió ayer accidente el obrero Eduardo González Arqueru, el que resultó con una contusión en la región supereiliar derecha, recibiendo asistencia facultativa en la Casa de Socorro. Herido con un cristal En la Carretera Nueva del Fargue, donde tiene su domicilio la niña de 9 años, Carmen Rojas Torres, fue herida en la frente con un cristal, recibiendo asistencia facultativa en el Hospital de San Juan de Dios. Se lesionó una niña Ayer tarde fué asistida en el Hospital de San Juan de Dios la niña de 11 años, Encarnación Palacios Jiménez, domiciliada en la Cuesta de la Alhacaba, la cual se produjo una herida en el muslo al caerse de una silla en que se encontraba subida. Tubería sustraída Ante la policía denunció ayer don José Guindú Domínguez, de 50 años, que de su domicilio, Sierpe Alta, 8, le han sustraído cinco metros de tubería de plomo y dos grifos. El denunciante ignora quien sea el autor de la sustracción y de averiguarlo se han encargado funcionarios de policía. Un guardia pide justicia El guardia de Seguridad, Luis Rodríguez Montalvo, compareció ayer ante el inspector de guardia en la Comisaría, denunciando que hallándose en el Aljibe de Trillo un hijo suyo, de 10 años, llamado Antonio, fué maltratado por Antonio Martín Pérez, de 18, arrojando ésta una piedra sobre aquél que le ocasionó una herida en la cabeza. Mordida por un gato En su domicilio calle Ancha de la Virgen, fué mordida por un gato, la joven Gertrudis Corra Sevilla, resultando con varias heridas en la barba y brazo izquierdo, de las que fué curada en la Casa de Socorro. Cotradia del Señor de la Humildad y de la Soledad de Nuestra Señora de la parroquia de Santa Escolástica La Junta Directiva de esta Cotradia, haciéndose eco del sentir de la mayoría de los cofrades que la integran, tenía acordado ofrecer un banquete a su Vice-Hermano Mayor don José Alonso López, por la brillante labor realizada en favor de la misma; pero noticioso dicho señor de tal propósito declinó el homenaje de que se le quería hacer objeto, rogando el que si por los señores restaba aquella fecha inscritos era aceptado, su importe se repartiese en una limosna de pan a los pobres del barrio, festejando de este modo el éxito de nuestras procesiones en la pasada Semana Santa, idea que fué aceptada por la Directiva y por los señores inscritos, que de este modo quieren testimoniarse el cariño y respeto que le profesan. El reparto se verificó el domingo próximo, 2 de Mayo, a las diez de la mañana, en el pórtico de la Iglesia de Santa Escolástica. Se alquila espaciosos áticos en la plaza de la Avenida de Andalucía. Razón, don Rafael Jiménez Romero, en la citada Avenida.

LABRADORES! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forrajera y Alfalfa El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayos rendimiento en nuestras tierras. SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMEROS HABICHUELAS DULCES DE GRAN PRODUCCION MAIZ TREMESINO ESPECIAL Semilla de Remolacha Azucarera marcas «Ideal» y «Strandos» de grandes rendimientos en gradus y peso. JUAN LEYVA Mesones, 3 y 6 GRANADA

Shell GASOLINA PERFECTA ACEITE PARA AUTOMOVILES PETROLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL 1 GAL-OIL Oficinas: Gran Vía, 41, Entresuelo + Teléfono, núm. 482

MUEBLES de todos los estilos, los más elegantes Casa SOLER EN EL INTERIOR DE ESTOS GRANDES ALMACENES, Los últimos modelos Reyes Católicos (frente a Gran Vía) - Granada

De Hacienda Pagos para hoy Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Juan García Jiménez, don Roberto Picardo, don José Quintana, don Enrique Gómez Sáenz, don Dolores García Sedeño, don Juan Cantón Contreras, don José Rodríguez Ruiz, don Rafael Martín Salas, don Antonio Carmona, don Juan Quesada, don Domingo Alonso, don Rafael Manzanilla, don José Taboada, don Antonio Romero, don Eduardo Sánchez, don Ismael Pérez, don Adán Celso, don Gabriel García, don Francisco Lao, don José Benítez, don Luis Pasquán y Pasquán, don Juan Gisbert y García, don José García Orejón, don José F. de la Vega, don Rafael Falla, don Juan Motes, don Miguel Castillo, don José Pérez Fernández, don Cecilio Mesa, don Cecilio Mesa, don Horacio Casero, don José Godoy Fonseca, don Mariano Alonso, don José Olmedo, don Ramón García Miralles y señores recaudadores de Contribuciones de esta provincia. El tercer premio del último sorteo Hoy le será satisfecha al administrador de Loterías número 8 de esta capital don Rafael López, la cantidad de 40.000 pesetas para pago del billete número 25.149 favorecido con el tercer premio en el último sorteo. Cuotas impuestas por las Juntas de repartimientos Ha sido puesta al pago la nómina de las cantidades ingresadas durante el tercer trimestre de 1925-26, por el concepto indicado, en la que figuran los siguientes Ayuntamientos para percibir las cantidades liquidadas que se expresan: Atarfe, 3.040'43; Orjiva, 6.038'96; Láchar, 1.567'50; Armilla, 2.698'09 y Benalúa de Guadix, 13.887'94.

Anuncios municipales Concurso para fiestas La Alcaldía anuncia por medio de edictos concurso para hacer dos trajes nuevos a los cabuderos, arreglo de las vestiduras del carro de la Tarasca y de los vestidos de los gigantes, haciendo nuevos los jubones, fajas y turbantes; fñendo y restaurando los albornoces y limpiado y planchado de las demás piezas que se presupuesta en la cantidad de 375 pesetas. Las proposiciones pueden presentarse en el Negociado de Funciones públicas hasta las doce del día 7 de Mayo próximo, en pliegos cerrados y a la baja, acompañando la cédula personal y muestras de las telas.

PICORES de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, COBIZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL Eczemas, Herpes, Erupciones, nifios, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escoldidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTI-SEPTICA 19, Dr. Piqueras (Jaén). (Gran Diploma de Honor-Madrid, 1924). Farmacias, a 1, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño. AUTO-PIANOS = marca = Warbling El de más alta calidad y el de mejor presentación de todos los de su clase. Exclusiva para Grand. MARTINEZ HERZERA Muebles de estilo, Zacatin 41

PIEL Dr. Francisco Riva Sánchez Médico del Cuerpo Profítico de enfermedades venereo-sifilíticas de Granada CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SIFILIS Navas, 23, 1.º + Teléfono, 600 Consulta de 3 a 5

AEG Ibérica de Electricidad S. A. Gran Vía, 12 Aspiradores de polvo «Vampiro» Estufas • Planchas • Cazos Aparatos de masaje • Lámparas Finca rústica Se vende el cortijo llamado del «Lande», en término de los Ogjares, en el labo de los Llanos de Armilla, con casa de albar y unos doscientos marjales de tierras de riego, con olivos y alguna viña; tiene dos paradas el tranvía en los linderos de la finca.—Para tratar, calle de Mirasol, núm. 3, de dos a cuatro de la tarde. No se admiten corretores.

Extranjero

Norteamérica Donativo retirado

Londres 30.—Noticias de Nueva York afirman que el multimillonario Rockefeller ha retirado el donativo de 10 millones de dólares para construir un museo arqueológico en el Cairo, fundándose en que el Gobierno exige determinadas condiciones al donante que éste no quiere aceptar.

Rusia Cerca de doscientos muertos

Hundimiento de un puente París 30.—Comunican de Moscú, que cerca de Leningrado en aguas del río Lodat, doscientas personas que se encontraban en el puente, cayeron al agua al hundirse. De ellas, solo 20 lograron salvarse.

Inglaterra El presidente de la República francesa

Londres 30.—En la semana próxima vendrá a esta capital el presidente de la República francesa, alojándose en el Palacio de Osuckingham. Le acompañará el jefe del Gobierno.

PELOS Y VELLO DESAPARECEN RADICALMENTE SIN DEPILATORIO empleando DORADINA que los suprime para siempre solo en tres minutos. Compuesta de sales de Radio disueltas en Glicerina, ataca la raíz del pelo sin perjuicio para la piel y dejando el cutis de una blancura esplendorosa. No mancha y no trespide mal olor; pudiéndose aplicar más cómodamente que los depilatorios conocidos (pólvos, pastas, aguas) y con más economía y resultado que la depilación eléctrica. Aún en los pelos duros y antiguos la DORADINA es de un resultado positivo y eficaz. Se encuentra en todas las buenas Parfarmacias y Droguerías al precio de pesetas 12'50 el frasco. Se manda discretamente por correo certificado contra reembolso por Ptas. 14 pidiéndola a FRANCE EUROPE, Via Lafayette, 21, Barcelona.

La fiesta de la Virgen de Montserrat

Como tenemos anunciado, mañana domingo, a las once y media de la mañana, se celebrará en la Capilla de Montserrat (Escuelas del Ave María, Avenida de Cervantes), el solemne oficio que en conmemoración de la fiesta de la Santísima Virgen de Montserrat, patrona de Cataluña, ha organizado la colonia catalana en Granada.

Será oficiante el R. P. Miguel de los Santos Más, Monje de Montserrat, residente en el Monasterio del Pueyo de Barbasio y actualmente profesor de Canto Gregoriano de este Seminario. Pronunciará el sermón el M. I. Sr. Capellán Real de esta Basílica, doctor don Celestino Sanguinés. Después de la función religiosa, habrá un banquete en el «Último Ventorrillo».

Las nuevas tarifas contributivas

La «Unión Mercantil», que sigue con la máxima atención cuanto atañe a las clases que representa, como asimismo cuantas orientaciones y actuaciones inician en defensa de los intereses de estas mismas clases los centros mercantiles madrileños y muy especialmente la Confederación Gremial Española, se ha dirigido al ministro de Hacienda suscribiendo íntegramente el informe presentado al mismo por la citada Confederación y en el cual se recaban importantes modificaciones a la R. O. de 6 del corriente sobre el «Proyecto de bases ordenando la contribución industrial».

Cuestión es esta de gran trascendencia para las clases mercantiles por lo que colabora serena y firmemente, la «Unión Mercantil», en la campaña que sobre estas graves cuestiones vienen llevando a cabo las entidades madrileñas, seguros de interpretar así el sentir de sus representados a la par que cumple con ello un ineludible deber.

Se ahorca colgándose de una viga

Días pasados puso fin a su vida en Colomera, el vecino de dicho pueblo Juan Herrera Almagro, de 38 años, casado y jornalero. Realizó el suicida su fatal propósito colgándose de una viga en una cuadra que existe en el bajo de su domicilio calle del Llanete. Según los informes adquiridos, Juan Herrera padecía ataques de enajenación mental. El juzgado instruyó las diligencias oportunas.

REVISTA DE TRIBUNALES
Señalamientos para hoy
 Sala de lo civil.—Juzgado de Vera: Don Juan López Soler, con don Emilio Soler Torres, sobre nulidad. Ponente, señor Gómez Angel; abogados, señores Espinar y Camacho; procurador, señores Vida y Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.
 Audiencia Provincial.—Sección primera.—Juzgado de Santa Fe: Causa 5 de 924, sobre lesiones. Ponente, señor Esteve; procurador, señor Corral Almagro; secretario, señor Valverde.
 Campillo: Causa 315 de 925, sobre lesiones. Ponente, señor Esteve; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Arenas; secretario, señor Pardo.
 Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: Causa 62 de 925, sobre hurto. Ponente, señor Luque; señores Hernández Carrillo y Sanz Blanco; procuradores, señores Arenas y Romero; secretario, señor Serna.
Señalamientos para el día 3 de Mayo
 Audiencia Provincial.—Sección 1.ª.—Juzgado de Motril: Causa 95 de 923, sobre malversación de fondos. Abogado, señor Alarcón; procurador, señor Arenas; secretario, señor Pardo.
 Sección 2.ª.—Juzgado del Salvador: Causa 235 de 925, sobre estufa. Ponente, señor Alvarez; abogado, señor Tello; procurador, señor Amaro; secretario, señor Alonso.
Pleitos
 En esta Secretaría de Gobierno han tenido entrada los autos del pleito seguido ante el Juzgado de Alcalá la Real, entre don Agustín Ruiz y Carrillo de Albornoz y don Facundo Ruiz Molán, sobre desahucio.
 Así mismo los del pleito seguido, ante el Juzgado de Campillos entre doña Gaspara Fontalva Baca y don Cristóbal Fontalva Baca, sobre reclamación.
Nuevo abogado
 El próximo lunes, ante la Sala de Gobierno de esta Audiencia prestará juramento, quedando incorporado al Ilustre Colegio de Granada, el nuevo letrado don Francisco Torres Monero.
 Desempeñamos al nuevo compañero una serie ininterrumpida de triunfos en su profesión.
Sentencia interesante
 La Sala de lo civil de la Audiencia de esta capital acaba de dictar sentencia en dos pleitos promovidos a instancia del Banco Español de Crédito en Granada, sobre resolución de contratos de cuenta de crédito con garantía de divisas extranjeras, impugnados como nulos por ilícitos y prohibidos por R. G. de Noviembre de 1919, siendo la mayor rareza de ellos las contradictorias opiniones que han suscitado tradiciones en suma absoluta disparidad de criterio entre los Juzgados que en primera instancia los fallaron.
 El Tribunal de apelación ha sancionado la li-

declarando el derecho del Banco a vender las divisas, cuando la garantía se mere y reclamar los saldos de las cuentas, y como muy especial declaración que tanto interesa a Bancos, Sociedades y comerciantes en general, el derecho del acreedor en las cuentas de crédito para acumular al capital debido los intereses vencidos y no satisfechos, y que uno y otros continúan devengando el interés pactado.
 Ha mantenido los derechos del Banco demandante, el letrado don Francisco de Paula López Ruiz.
JUSTINIANO
Asilo de Huérfanos de San José
 La Junta de Gobierno de esta benéfica institución, ha acordado la provisión de diez plazas de acogidos en dicho Asilo. Los aspirantes han de tener siete años cumplidos y no pasar de diez, ser hijos de legítimo matrimonio canónico y de obreros especialmente los que se ocuparon en trabajos de construcción de fincas urbanas, han de ser notoriamente pobres, estar vacunados y no padecer enfermedad crónica ni habitual siendo preferidos los nacidos en Granada y los que además de ser huérfanos de padre lo sean también de madre. Las solicitudes se dirigirán al D. D. y R. Sr. Cardenal Arzobispo de esta Diócesis, Presidente, autorizadas por las personas a cuyo cargo está el aspirante, expresando su domicilio y si el huérfano tiene más hermanos sus nombres y edad. A la solicitud acompañarán precisamente las partidas sacramentales literales de bautismo, pretendiente, casamiento de sus padres y defunción del padre y de la madre, si ésta hubiera fallecido y certificación del maestro de la obra o taller en que el padre hubiera trabajado.
 Dichas solicitudes y documentos se entregan en dicho Asilo desde esta fecha hasta el día treinta y uno del próximo Mayo, desde las diez a las doce de la mañana los días no festivos.
 Granada 30 de Abril de 1926.—El Secretario, Manuel Bermúdez Robles.
Se fractura una pierna casualmente
 Anoche fué traído a esta capital en un camión de la Brigada Sanitaria, para su ingreso en el Hospital, el vecino de Alhama, Miguel Peinado Jiménez, de 70 años de edad, el cual, hace próximamente diez días se cayó al suelo, produciéndose la fractura del fémur izquierdo.
 Fué calificado su estado de grave, quedando encamado en la Sala de San Juan de Dios.

Servicio de la Plaza
 Los Cuerpos de la Guarnición.
 Feste de día Teniente coronel de Caballería, don Rafael López de la Cámara.
 Imaginario: Comandante de Infantería, don Emilio Mayor Fernández.
 Hospital y provisiones: 4.º capitán de Artillería, don Federico Hornillos Escibano.
 Imaginario 5.º capitán de Artillería, don Francisco de Artega Fernández.
 Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.
 Talía a las ocho y media en la Junta de Clasificación y Revisión: un sargento de Infantería y uno de Artillería.
 De orden de S. E. el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.
En el Regimiento de Córdoba. Una conferencia.
 El miércoles, a las doce, tuvo lugar la conferencia a cargo del ilustrado capitán de este Regimiento don Fernando Romero Gallisá.
 El tema elegido fué «Moderna guerra y sus factores», tema éste, sugestivo y atrayente, en el que el conferenciante, demostró muy cumplidamente sus bastos conocimientos.
 El señor Romero, sostiene que las guerras nadas de la desesa, así pues, antes de romper las hostilidades entre dos Naciones, se entablan negociaciones diplomáticas, a éstas siguen las guerras más ricas y poderosas, y finalmente cuando con estas normas y estas conversaciones previas, no se llega a un acuerdo mínimo, funciona entonces el cañón y se derriba así los litigios entablados.
 Cita atinadamente, las consecuencias sacadas de la Gran Guerra, para deducir que la defensiva, adquirió una preponderancia grande, que ha de beneficiar a no dudarlo en lo sucesivo a los pueblos débiles. Sostiene también el culto capitán, que uno de los factores principales e indispensables, en toda guerra, es la prensa, que pulsa a la opinión, y con sus manifestaciones sensatas, contiene al pueblo, y lo orienta en la conveniencia de la guerra, cuando ésta es necesaria, siendo por tanto el nervio poderoso, entre los gobiernos y los pueblos.
 Termina entonando un himno al patriotismo, y la necesidad de que los individuos todos, en completa confraternidad, se consideren soldados de la Patria y aspiren tan solo a su engrandecimiento.
 Una hora completa, deleitó a la concurrencia con su amena y autorizada palabra y al terminar fué felicitadísimo por todos sus jefes y compañeros.
Dieta
 Se proroga por tres meses, a partir del primero del actual, el derecho al percibo de dietas reglamentarias a varios oficiales y alumnos de la Escuela de Equitación Militar, entre los cuales se encuentra el teniente del Regimiento Cazadores de Lusitania, don Antonio Alvarez Osorio.

Visita de una comisión. Fidiendo una recompensa para el Rector.
 Visitó ayer al Alcalde, en su despacho una comisión de escolares y ex plebeos ferroviarios, acompañada del ex senador señor Cassinello y del catedrático señor Nacle, exponiéndole la idea surgida de solicitar para el Rector de la Universidad, don Fermín Garrido, la concesión de la Cruz de Alfonso XII por su labor científica y gestión al frente de nuestro primer centro de enseñanza.
 El marqués de Casablanca acogió con gran simpatía la idea y rogó a los comisionados que la concretasen en un escrito, del cual se daría cuenta al Cabildo y seguramente, la Corporación se asociará a la petición que habrá de hacerse a los Poderes públicos, con ese motivo.
 La comisión salió muy satisfecha de su entrevista.
Las cédulas personales
 Se anuncia al público que el plazo de recaudación voluntaria de cédulas personales comprende los meses de Mayo y Junio, expidiéndose en la Agencia Recaudadora Municipal (situada en la Plaza de los Campos, edificio del Teatro de Isabel la Católica) a partir de esta fecha.
Una riña y dos heridos
 Los amantes Miguel Aguilar Martín, de 19 años y Joaquina Rodríguez Ruiz, de 27, promovieron anoche riña en el domicilio de ésta, cuesta de Albarqueros, 3.
 El Miguel, esgrimiendo una faca, produjo a su amiga una herida incisa en la mano derecha y erosiones en la pierna del mismo lado, repeliendo ésta a su vez la agresión con una paleta, con la que causó a su Miguel una herida contusa en la región parietal izquierda.
 Recibieron asistencia facultativa en la Casa de Socorro.
Teatros
 Isabel la Católica
 Hoy se anuncia la tercera representación de la grandiosa zarzuela en tres actos de nuestro paisano el maestro Alonso, titulada «La Calsera», con la que a diario se vé el teatro repleto de buen público y con mayor entusiasmo cada día.

nuestro paisano, tiene de mayor interés el conseguir un lucimiento enorme para todas las partes de la compañía de Apolo, y especialmente para la primera triple señorita Pérez Carpio.
Olympia
 1.º Sinfonía.
 2.º Estreno de la super-producción Loew-Metro en dos jornadas (siete partes), titulada «Los Héroes del Mar», interpretada por la bellísima artista Bárbara Bedford.
Salón Regio
 Programa para hoy:
 1.º Sinfonía.
 2.º Riguroso estreno de la maravillosa comedia en tres partes, titulada «Sandalia Camarero».
 3.º Estreno en este Salón de la maravillosa y artística película, titulada «Granada».
Estafeta de la provincia
 La Guardia civil de Padul ha detenido a Andrés Ortega Puga, para cumplir arresto supletorio.
 —La de Huérfos Santillán a Manuel Montes Heredia, reclamado por la autoridad judicial.
 —La de Cacán a José Romero Romero, por tenencia de armas sin licencia.
 —La de Alarcón a Joaquín Rodríguez Fernández y tres más, cuyos individuos agredieron con un palo a José Varela Ancaes, causándole varias heridas en la cabeza y en la cara.
 —La de Colomera a Antonio Rodríguez Amador y Bonifacio Castro Martín, presuntos autores de un hurto de 120 pesetas a Juan Labrac Escudero.
Sección religiosa
 Sábado 1.º de Mayo de 1926.
 Oración, a las 7 y 1¼.—Animas, a las 9.—Alba, a las 4.
Santos
 Santos Felipe y Santiago, Apóstoles. Doble de segunda clase y color encarnado. Oficio del Común y propio. Lecciones del primer nocturno Incipit. Ep. B. Jacobi, Apóstol, de la Dominica siguiente, con responsorios del Común. Credo. Prefacio de Apóstoles. En las segundas vísperas conmemoración de la Dominica y San Atanasio.
Santos para hoy
 En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abrirá por la mañana y por la tarde, a las horas de coro.
 En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra des-

En las Misiones de María Inmaculada (calles del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.
 En las Escuelas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.
 En la parroquia, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y media, de media en media hasta a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.
 En el Sagrario.—Todos los días hay misa de media en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de doce. Los domingos también de una.
 Jubileo de las 40 horas.—Hay en Santa Catalina y mañana en Santa Isabel la Real.
Mes de María en la Basílica de San Juan de Dios
 Todos los días a las diez, se celebrará una Misa en el altar de la Santísima Virgen, bajo la advocación de Nuestra Señora de Lourdes.
 Por la tarde, a las siete y media, rezada la visita al Santísimo Sacramento y el Santo Rosario, se hará el Ejercicio de las Flores, después del cual se cantará la Letanía y Regina Celi, terminando con los cánticos.
En los PP. Agustinos
 Solemne Novenario que la Venerable Orden Tercera dedica a San Agustín en su Conversión y a Santa Mónica del 1 de Mayo al 9.
 Por la mañana, a las diez, Misa cantada. Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario, Ejercicio, Cánticos por los Hermanos Tercerios y Sermón que predicará, alternando, los RR. PP. Flores, Azcona y Orduña.
Santuario del Perpetuo Socorro
 Durante todo el mes de Mayo, se hará el Ejercicio de las flores, a las siete y media de la tarde, con breve plática por un P. Redentorista.
En el Sagrado Corazón de Jesús
 El Apostolado de la Oración, tendrá mañana primer domingo la Comunión general en la Misa de nueve.
Noticias breves
 Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 503 raciones.
 —En el Asilo Mostarzo, pernoctaron 29 indigentes.
 Real Cofradía del Santo Via-Cruce.—Se convoca a los cofrades del Santo Via-Cruce, para la junta general que ha de celebrarse hoy sábado a las nueve y media de la noche, en la sacristía de Ntro. Salvador.
 Se recuerda a los cofrades que la asistencia es obligatoria.—El Secretario.

Quemaduras, Granos, Heridas, Erupecciones
 y todas las enfermedades de la piel
Se curan con **Bálsamo HAZUL**
 Pedidos a LABORATORIOS «HAZUL» - Apartado núm. 68 - Granada
 En Farmacias y Droguerías, caja de muestra, UNA PESETA

LO MEJOR PARA LAS CANAS «LA HIGIENICA»
 (Agua vegetal de Arroyo)
 Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa, puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias exposiciones nacionales y extranjeras, con medalla de oro y plata.
 Pídanse en Perfumerías y Peluquerías.—Ojo con las imitaciones
LA ESTRELLA Sociedad Anónima Domicilio social: MADRID, Avenida del Conde de Peñalver, 18 (Gran Vía)
 CAPITAL DESEMBOLOADO: 7.000.000 DE PESETAS
 Seguros contra Incendios, Accidentes, Transportes, Seguros marítimos
 Subdirección en la provincia de Granada: Agencia en Motril: = Jazmin, núm. 3
 San Isidro, núm. 16
 SE DESEAN AGENTES ESPECIALIZADOS

GRITZNER
 Máquinas DUBIED para hacer toda clase de géneros de punto
 Máquinas GRITZNER para coser y bordar, de fama mundial
 BICICLETAS Y GRAMÓFONOS de las mejores marcas
 Camas doradas y niqueladas, de hierro y madera.—Comedores, Alcobas y Despachos
 Gran sección de Muebles económicos
 FACILIDADES EN EL PAGO **RAFAEL MARFIL ROMERO** SAN MATIAS, 2 y 4 GRANADA =

Compañía Española de Electricidad
Gas Lebón
 FÁBRICA DE GAS DE GRANADA
 Todas las aplicaciones del gas para usos domésticos e industriales
 Instalaciones en propiedad (pago al contado o a plazos) y en alquiler.
 Presupuestos gratis
 Hornillos, Cocinas y Calentadores de agua de las mejores marcas
LIMPIEZA - RAPIDEZ - ECONOMIA - CONFORT
 Ventas de cok y cal. Servicio de cok a domicilio desde 500 kilogramos
 Exposición y venta de aparatos (FERRETERIA «EL LLAVIN», GRAN VIA, 1 FÁBRICA DE GAS, SAN ANTON
 Teléfono 202

Almoneda
 Por ausentarse sus dueños se hace de todos los muebles del piso 3.º de la casa número 1 de la Plaza Nueva. (Junto al estanco).
Sociedad Anónima Carrillo
 Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos
 EN ATARFE
 Abonos y primeras materias
 Único depósito en Granada, calle de Gracia, número 10
 Oficinas, San Antón, 20.—Granada.

ENFERMEDADES NERVIOSAS
 Curación infalible
Jarabe Henry Mure
 al Bromuro de Potasio
 Exito comprobado durante los 35 años de experiencia en los hospitales de París.
 PARA LA CURACIÓN DE
 EPILEPSIA-HISTERIA-VERTIGOS
 HIST-RO-EPILEPSIA CRISIS NERVIOSAS
 BAILE DE SAN VITO URQUECER
 INTERMITENCIAS-REMOROS-DESAYNOS
 y la Médula Espinal-CONGESTIONES-GENERAL
 DIABETES AZUCARADA-INSOMNIOS
 CONVULSIONES ESPERMATORREA
 GIMENEZ-SALINAS y C.
 Seguros 2 y 4 - Barcelona (S. G.)
 Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

Elmir Estomacal
SAIZ DE CARLOS
 Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTOMAGO
 DISPEPSIA
 ACEDIAS Y VÓMITOS
 INAPETENCIA
 DIARREAS EN NIÑOS
 y Adultos que, a veces, alteran o destruyen el Estómago
DILATACIÓN Y ÚLCERA
 del Estómago
DISENTERIA
 Muy eficaz contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTÍO y DENTICIÓN
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
 Encájesse una botella y se notará pronto que el enfermo como niño, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
 5 pesetas botella, con medallas, 12 pesetas a diez
 Venta: Serrano, 36, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Urge traspaso
 de uno de los mejores Café-Bar, de Granada, se da en buenas condiciones por no poderlo atender su dueño; para informes Salamanca, 7, «La Negrita».
SE VENDE
 un auto-piano en buenas condiciones. Informes, Salamanca, 7, «La Negrita».

URINARIAS
 Cura infalible, en breves días y sin molestias de la hemorragia, gonorrea, gota miliar y demás enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los **Cachets Collazo**
 Gratis remitido dos interesantes libritos y muez tras de
Azúcar Collazo
 para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.
 Pedidos, A. Carola.—Apartado 662 Madrid

Se vende
 en 37.500 pesetas un carmen con vistas a la capital, Sierra y Alhambra, tiene estanque y aljibe con agua y cañería propia del nacimiento de Alfacar. Llega carruaje hasta la puerta.
 Razón, Tienda del Cisne, Plaza del Carmen, número 15.

SPES
 AGENCIA PERIODÍSTICA
 Santiago, 10 y 12
 Apartado de Correos 12.131.-Madrid
 Confíela sus anuncios
 LA MEJOR, LA IGUALA
 NINGUNA LA SUPERA
 Grandes propagandas.
 Grandes descuentos.
 O O O
 Admite suscripciones y anuncios
 PARA
NOTICIERO GRANADINO

El Coche del Día
EL 7 C. V.
BERLIET
 Motor con balancines de poco consumo.
 Frenos en las 4 ruedas.
 Las dos más importantes Empresas de BARCELONA
 Han adquirido 220 Taxis de este MODELO
Automóviles M. BERLIET S. A.
 SUCURSAL DE MADRID: Calle de Serrano, 16
 Agencia exclusiva para la provincia de Granada: **DOMINGO ALONSO**
 Ancha de Santo Domingo, 8

ROCALLA
 Pizarra artificial para tejados, cielos rasos, revestimiento de paredes y mostradores
 DEPÓSITO EN GRANADA, JUNTO A LA PLAZA DE TOROS
 Para presupuesto de venta y colocación con armaduras y sin ellas,
SEBASTIAN HIDALGO SICILIA - Escudo del Carmen, 1 - GRANADA
 Esculturas en madera, mármol y orfebrería religiosa
NAVAS PAREJO
 Alvaro de Bazán, 9 y 11 (frente al Cine Olympia)
SE VENDE
 un motor a gas pobre marca DEUTZ, en muy buen estado.—Razón en la Administración de este periódico.

Gran Baratura - Liquidación de los Almacenes de Tejidos «La Concepción» - Plaza Bibarrambá, 40
 Por cesación de comercio se liquidan totalmente las existencias de Tejidos de todas clases a precios verdaderamente escandalosos. Visiten esta casa para conocer sus precios y se convencerán es la única LIQUIDACION VERDAD hecha en Granada. Verdadero desastre comercial. Aprovechen esta ocasión para comprar en la Gran Baratura de los Almacenes de Tejidos «La Concepción», Bibarrambá, 40.—Precio fijo. Ventas al contado